



穿戴整齐准备开工。



关闭清洗机。



田忠国(右)与燕喜林手工清理配件污泥。

定格

50岁下的 火车头清洗工

□本报记者 于涛 摄影报道

7月8日,乌兰察布市最高气温仅有22℃,可在中铁呼和浩特局集宁机务段检修车间的密闭清洗库中,温度却高达50℃。在这里,52岁的田忠国和同事们认真清洗着每一个机车配件。

每清洗一台内燃机车都要拆解下来几千个大小配件,用高压水枪和特制的泥铲配合,对机器洗不到的边边角角进行手工清洗。田忠国的工作看起来是在和水打交道,可一忙起来,高压水枪喷出的水雾不断在热空气里蒸腾,不一会儿工人们身上就湿透了。

集宁机务段检修车间是中铁呼和浩特局唯一内燃机车检修基地,5种机型近230台内燃机车担当着临策线、额哈线、集二线、包头、集宁、二连、丰镇各大车站及专用线调车的运输任务。每一台需要检修的车都要先经过清洗程序,而这繁重的工作全部由田忠国、燕喜林、吴俊英三个人完成,身上的重担可想而知。

对于老铁路田忠国来说,从1990年兰州机械学校毕业来到集宁机务段起,在柴油机燃油系统检修工作岗位一干就是22年,从学生到工人技师,再到主动要求干起清洗工,虽然辛苦,田忠国却乐在其中。

火车跑的快,全靠车头带,清洗工作看似简单,但却来不得半点儿马虎。田忠国说,他要像清洗车间的高温一样,把光和热奉献给自己深爱的铁路。



兄弟,给你擦擦脸上的泥!



工作间隙喝口水。



对待工作认真真。

顶着蒸汽高温作业。

在雾气中工作是常态。

荷韵

表情

□本报记者 白雪 摄影报道

盛夏时节,呼和浩特市青城公园内的荷花正值花期。它们婀娜多姿,争奇斗艳,竞相绽放,为炎炎夏日增添了清幽香气和美妙色彩。



现场



民族遗珍 书香中国

民族遗珍 书香中国 中国少数民族古籍珍品暨保护成果展全国巡展(内蒙古站)日前在内蒙古美术馆开幕,集中展示了全国少数民族古籍工作所取得的辉煌成就,吸引了不少古籍珍品爱好者前来参观。 本报记者 王磊 摄



古韵青城

马肥牛壮好时节,天青云白泽玉泉,呼和浩特市玉泉区2019民俗文化旅游节7月6日启动,本次活动包括民族民俗展演、爱国主义教育、书画摄影作品等38项活动,展现青城文化魅力。 本报记者 王磊 摄



展现体育精神

7月8日,呼和浩特市第六届残疾人运动会举行开幕式,来自全市9各旗县区和市特殊教育学校的10支代表队、300名运动员参赛,开幕式上志愿者们精彩的气功操表演博得了阵阵掌声。 本报记者 马建奎 摄



优化城乡教育资源

为促进城乡基础教育均衡发展,日前,呼和浩特市赛罕区大学路小学接收了赛罕区西把栅中心校,更名为大学路小学西把栅校区,至此实现了一校四址的办学规模。赛罕区整合、优化城乡教育资源,加强了校际交流、合作。 本报记者 安寅东 摄



舞动夕阳红

呼和浩特市新城区第十二届中老年舞蹈大赛日前开赛,25支舞蹈队400余人参赛,她们以轻盈的舞姿,展示了快乐与活力,舞出了别样的夕阳风采。 本报记者 马建奎 摄